

Murcia

El Liberal

Murcia

25 ejemplares 1'75 pesetas

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

ADICION DE LA MAÑANA

El Liberal

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL...

Del momento político

Viva la Tabacalera...

La sesión del martes en el Congreso...

Y he aquí que cuando este hombre...

Y... puede el baile continuar...

Y después de cometerse esa tan...

Y qué otra cosa ha sido esa votación...

Una viva más a una empresa explotadora...

Y es así como se quiere realizar...

Pobre pueblo, pobre Juan Español...

Luego es manjar exquisito; luego es beneficio...

Por eso no hemos llegado a comprender...

Ya está funcionando, aunque, como decimos...

He aquí a lo que ha quedado concretada...

Todo ha quedado reducido a humo; pero a humo...

Acaso ese viva la Tabacalera! de Ortega Gasset...

El infante don Fernando

Por teléfono

Su llegada

Madrid 1, a las 6 t.

EDUARDO FLORES

Eduardo Flores era un gran hombre...

Eduardo Flores era de los que yo llamo...

Eduardo Flores estaba «siempre en lo mismo»...

Y esto de que muchas chifladuras sean tonterías...

Eduardo Flores estaba chiflado por los versos...

De la obra de Flores siempre quedará...

Tiene Eduardo Flores una poesía en su libro...

Como homenaje a Eduardo os doy esta poesía...

Yo la título, simplemente «Las caverneras»...

Entreténos jugando los negres junto a la cieca...

Hay un naranjo y en él un nido de caverneras...

Los zagalicos, al ver los pájaros les tiran peñas...

A un zagalico y al mismo tiempo, como ea la greca...

Pia la madre del pajarico...

Aun con los ojos endormiscados, despierta entonces la pobre la abuela...

En la barraca, llena de gente, lloran los padres...

En la barraca lloran los padres y ea el naranjo...

Además de la obra literaria (humilde, pero con belleza...

Además de la obra literaria (humilde, pero con belleza...

Además de la obra literaria (humilde, pero con belleza...

Además de la obra literaria (humilde, pero con belleza...

Además de la obra literaria (humilde, pero con belleza...

Además de la obra literaria (humilde, pero con belleza...

las cosas de su tierra, sobre todo de la belleza...

Y, claro, Eduardo Flores, «siempre en lo mismo»...

De estos núcleos de ideal y de sentimiento...

Entre los verdoros de la lejania, la vieja reliquia...

En la limpia y fresca puerta de una casa, muy arrimadicos...

avonice unos novios se hablan: también en sus ojos...

Al lado hizo un viejo con rudas canseras y mustias...

Dentro, en la vivienda, un zagal, despacio deletrea...

la carta del hijo que tiene en la guerra y que arranca...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

ganimismo, sin que nadie intente siquiera evitarlo...

pero como la supresión resulta

ahora demasiado complicada y harto difícil, conviene dar la batalla...

Fortalecidos los republicanos, después de la asamblea...

desaprovecharse. Después de mucho acierto en la elección...

El tratado con Italia

Por teléfono

EN 4.ª PLANA

NOCTURNO

¡Qué noche abrilena! ¡Qué luna más clara!

Entre los verdoros de la lejania, la vieja reliquia...

En la limpia y fresca puerta de una casa, muy arrimadicos...

avonice unos novios se hablan: también en sus ojos...

Al lado hizo un viejo con rudas canseras y mustias...

Dentro, en la vivienda, un zagal, despacio deletrea...

la carta del hijo que tiene en la guerra y que arranca...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

que para las madres de la huerta, siempre, siempre ha habido...

En los partidores vocaliza el agua; y en unos rosales...

Noches abrilenas de mi vega magra; en vuestros espacios...

P. JARA CARRILLO

Advertisement for Don Antonio Rodríguez López, including a cross symbol and text about his death and funeral.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 1.º de Junio de 1921, tomados al oído en Madrid y recibidos por telégrafo y teléfono:

Table with columns for prize amounts (e.g., 150,000 pesetas, 25,365) and winning numbers. Includes sub-sections for 'Con 150.000 pesetas', 'Con 65.000 pesetas', etc.

Table of winning numbers for various prize amounts: 24.000, 23.000, 22.000, 21.000, 20.000, 19.000, 18.000, 17.000, 16.000, 15.000, 14.000, 13.000, 12.000, 11.000, 10.000, 9.000, 8.000, 7.000, 6.000, 5.000, 4.000, 3.000, 2.000, 1.000.

YECLA

Boda aristocrática

Desde hace tiempo se venía hablando de esta boda. Es la conversación de todas las tertulias, y se esperaba como un acontecimiento. Por fin se efectuó dicha boda. La novia, es la bella y simpática señorita Pepita Tomás; y el novio, el culto, prestigioso y simpático letrado don Rogelio Azorin Navarro. Tuvo lugar este enlace en la parroquia de la Concepción. Fueron padrinos don Vicente Tomás y doña Carmen Azorin, padre y hermana de los novios. Asistieron a dicha boda entre otros muchos, los señores siguientes: Don Vicente Llovera, digno diputado por este distrito; su bellísima e ilustre esposa y su hija; don Eusebio Chico de Guzmán, abogado del Estado; don Lucio Checa, abogado fiscal de la Audiencia de Murcia; don Roque Martínez Pérez, jefe del partido cervista de Jumilla; don Juan Soriano, juez de primera instancia de Yecla; don Enrique Gil, director del Banco de Cartagena; el presidente del Sindicato Católico don Ricardo Tomás; don Vicente Tomás y Palau, secretario de la Audiencia de Murcia; don Juan Luis Azorin y el digno cura párroco de la Parroquia Concepción don José Sola. De señoras no recordamos más que de la esposa del señor juez de instrucción; de la del señor director del Banco de Cartagena; de la del señor don Alfonso Azorin; de doña Enriqueta Bellot, esposa del padrino, y como es natural, madre de la novia, e infinidad de bellas señoritas y señoras más, que nos es imposible reseñar. La bellísima esposa de don Vicente Llovera, nuestro digno diputado, al momento de llegar y descansar un breve instante casa de los padres de la novia, fué en seguida a visitar los establecimientos benéficos, haciendo varios donativos. Los regalos que han hecho a los novios, pasan de 200, prueba de las muchas simpatías de que gozan ambos. Los más valiosos son los de don Vicente Llovera y señora; de don Roque Martínez y el de los padrinos. Relatar nombres y regalos sería tarea impreba. El desfile de carruajes fué presen-

ciado por un enorme gentío. Los novios, después del refresco, salieron a recorrer varias poblaciones de Andalucía. Nuestra cordial enhorabuena a todos y la luna de miel que les sea eterna.

NOTICIAS

Para verificar el ingreso en los estudios del Grado de Bachiller en el Instituto provincial, realizaron brillantes exámenes los aplicados jóvenes Pablo Martínez Baró y José Martínez Castillo. El primero es hijo de nuestro querido amigo el médico del personal de la Sociedad Editorial en Murcia don Pablo Martínez Torres y el segundo del hermano de éste, y también médico, don Mariano. Reciban nuestra felicitación tanto los aplicados estudiantes como sus padres y demás familia. Hoy celebra su onomástico nuestro estimado amigo el acreditado industrial don Marcelino Muñoz. A las muchas felicitaciones que hoy recibirá con tal motivo, una la nuestra muy sincera.

El «Boletín del Colegio oficial de Médicos de la provincia» en su número correspondiente al mes de Abril, contiene el siguiente sumario: Dos palabras, sobre la tifoendemia en Murcia.—Sobre Anafalaxia.—Nota Clínica.—Histórico.—Estado actual del conflicto surgido entre el Colegio de Médicos de Avila y su hacienda pública.—Noticias.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS

Interés anual 3 y 1/2 por 100 Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Luz y en memoria de la que fué en vida la distinguida señorita doña María de la Luz Gonzalo Jiménez, se han aplicado misas cada media hora desde las ocho hasta las doce en la parroquia de San Bartolomé, piadoso recuerdo que le ha dedicado su hermana política doña Teresa Abellán, viuda de Gonzalo e hijas.

Dentición Los diarreas durante el destete de los niños, y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Con gran brillantez en los exámenes, ha terminado la carrera del Magisterio la distinguida y bella señorita Josefina Orts Segura, hija de nuestro estimado amigo el jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de la provincia don Luis Orts González. Felicitamos a tan aplicada joven y hacemos extensivo el parabién a su distinguida familia.

Ha regresado de Alicante, en donde ha permanecido varios días con motivo de asuntos profesionales, nuestro querido amigo el notable abogado don José Manuel de la Peña.

En la iglesia parroquial de San Pedro Apostol se han tomado los dichos la bella y simpática señorita Elvira Pastor Abad y nuestro estimado amigo el joven don Jesús Campillo Albarracín. Fueron testigos en la ceremonia don Juan Ros, don Enrique y don Francisco Hurtado Sierra.

La boda se efectuará en el próximo mes de Julio. Felicitamos a los enamorados y futuros esposos.

Colegio Normal de Maestros

Se convocó a exámen para ingreso que tendrá lugar el día 2 del corriente, a las nueve de la mañana, en el aula del piso principal del edificio donde se halla instalada la Universidad. A continuación se celebrarán los exámenes de asignaturas. Murcia 1 de Junio de 1921.—El Secretario, Domingo Abellán.

¿Crimen o suicidio?

En el Hospital de San Juan de Dios ingresó ayer a las seis de la tarde próximamente, el joven de 18 años Juan Antolín Andújar, que tiene su domicilio en el partido de Rael. Se le apreció una herida de arma de fuego en la región temporal derecha, con salida por la frontoparietal izquierda. Fué calificada la herida de gravísima por el médico de guardia. En el hospital no pudo saberse en la forma que había sido herido el Andújar.

LOS PARARRAYOS

Como en otras ocasiones hemos descripto prolijamente lo que pudiéramos llamar la teoría de los dos sistemas de pararrayos que más se emplean, y es este asunto muy vulgarizado, tan sólo nos proponemos hoy escribir sobre algunas particularidades del que en España se usa por donde quiera. Me refiero, claro está, al más antiguo, al de Franklin, conocido también por el de barra. En él parece excusado decir que, teniendo por objeto su instalación sobre un edificio, ofrece a la chispa un conductor por donde correr de preferencia, sin que su paso ocasione desperfectos, debe de estar aislado del edificio por medio de argollas de vidrio o porcelana, ser lo bastante grueso para que la conductibilidad sea grande, y la unión de sus diversas partes, así como la más importante, con tierra, perfectamente establecida. Para la primera es recomendable la soldadura autógena; para lo segundo bastará que termine el cable en una plancha de cobre, enterrada a bastante profundidad (un metro), en un lecho de carbónilla mezclada con virutas metálicas, y que esté la fosa en el paraje más húmedo que se encuentre cerca de la casa.

Más ello no basta. Debe evitarse, además, todo recodo violento en el cable que una la barra con que termina el pararrayos en lo alto del edificio y la tierra. Esto es de una importancia capital. El papel que desempeña el pararrayos en presencia de una nube tempestuosa, y cuando al estar la chispa corre ésta por el conductor, se razona sobre la base de que el rayo es algo así como una corriente eléctrica continua que fluye por el conductor. Nada más lejos de la verdad. La corriente eléctrica que se establece cuando la tensión eléctrica entre la nube y tierra hace que se llegue al potencial disruptivo y salte la chispa, es una corriente de altísima frecuencia (de tanta, que asombra cuando se conoce), por manera que en el cable se invierte en mucha menor tiempo del que dura un relámpago, casi infinitas veces.

Y estas corrientes no obedecen a las mismas leyes que las continuas (la de Ohm), en relación con la conductibilidad de los conductores, sino que hacen variar a ésta, disminuyéndola enormemente, al par que crece la frecuencia de la corriente alternativa. Y como, además, se agudiza esta resistencia en los recodos del conductor, de aquí el peligro de que el cable se doble o encorve por algún motivo. Entonces su resistencia al paso de la corriente aumenta, y es probable que sin salvar el recodo pueda salvar la chispa la edificación ocasionando desperfectos. En la propiedad dicha de las corrientes de alta frecuencia se funda el pararrayos que defiende a las máquinas productoras de una corriente continua que ha de utilizarse por cables, cuando en ellos entra una chispa procedente de nube tempestuosa. Para tal defensa no se hace otra cosa sino arrollar en espiral la parte de cable más inmediata a la dinamo, y frente de esas espiras se colocan los extremos de dos hilos en forma de cuernos metálicos que se comunican tierra. Detenida la chispa atmosférica por la enorme resistencia de las espiras inducen otra corriente eléctrica en los cuernos metálicos (que, con las espiras forman el pararrayos), y por ellos continúa la descarga de la nube hasta tierra, sin llegar a la dinamo, con la cual está unido el cable.

RIGEL

Botadura Mañana tarde a las cuatro se verificará el acto de ser votado el primer submarino construido por la Sociedad Española de Construcción Naval en este Arsenal. El acto tendrá gran importancia, y han sido invitadas todas las autoridades de marina, ejército y civil. Ecos locales Ha aprobado con buenas notas el ingreso en la Academia de artillería, nuestro paisano el joven don Arturo López. Ha terminado el bachillerato los estudios señorita Asunción Sánchez Nicolás. Esta noche debutará en el teatro Circo la compañía de variedades de Aebín Lional. En el pabellón «El Brillante» debutará el sábado la compañía de verso que dirige el actor Bejerano, que dicen es notable. Ha marchado a Palma de Mallorca, el comandante de infantería de marina don Andrés S. Osaña. Regresó a Murcia, después de haber predicado elocuentemente el no venario al Sagrado Corazón de Jesús, el deán de esta S. I. C., D. Julio López Maymón. Sucesos Anoche cuando pasaba por el callejón de la Cruz el individuo Francisco López Serrano, de 45 años, natural de Almería, fué atacado por dos desconocidos que flagitando pedir lumbr para encender un cigarrillo, le dieron un fuerte puñetazo y le tiraron al suelo. En esta posición le quitaron trece francos, el reloj de oro y una cartera que contenía documentos importantes para él. El Francisco sospecha que los que le han robado sean dos individuos que ayer, estando él en el Muelle de Alfonso XII, le pidieron limosna, a los cuales no les dió, pero sí los obsequió a comer con él.

CARTAGENA

Mañana tarde a las cuatro se verificará el acto de ser votado el primer submarino construido por la Sociedad Española de Construcción Naval en este Arsenal. El acto tendrá gran importancia, y han sido invitadas todas las autoridades de marina, ejército y civil. Ecos locales Ha aprobado con buenas notas el ingreso en la Academia de artillería, nuestro paisano el joven don Arturo López. Ha terminado el bachillerato los estudios señorita Asunción Sánchez Nicolás. Esta noche debutará en el teatro Circo la compañía de variedades de Aebín Lional. En el pabellón «El Brillante» debutará el sábado la compañía de verso que dirige el actor Bejerano, que dicen es notable. Ha marchado a Palma de Mallorca, el comandante de infantería de marina don Andrés S. Osaña. Regresó a Murcia, después de haber predicado elocuentemente el no venario al Sagrado Corazón de Jesús, el deán de esta S. I. C., D. Julio López Maymón. Sucesos Anoche cuando pasaba por el callejón de la Cruz el individuo Francisco López Serrano, de 45 años, natural de Almería, fué atacado por dos desconocidos que flagitando pedir lumbr para encender un cigarrillo, le dieron un fuerte puñetazo y le tiraron al suelo. En esta posición le quitaron trece francos, el reloj de oro y una cartera que contenía documentos importantes para él. El Francisco sospecha que los que le han robado sean dos individuos que ayer, estando él en el Muelle de Alfonso XII, le pidieron limosna, a los cuales no les dió, pero sí los obsequió a comer con él.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (68)

Pedro Jara Carrillo

LAS CARACOLAS

una alegría infinita; callaba unos instantes y clavaba sus ojos en el enfermo, que la escuchaba ensimismado con la sonrisa en los labios; y en este silencio, como una oleada de armonía, llegaban hasta ellos las notas claras y distintas de las músicas que recogían las noches de la feria, melodías que parecen que tienen una misteriosa elocuencia que se mete más en las almas, cuando estas se hallan apartadas del mundanal ruido y embargadas por alguna honda y persistente pena. Pero a pesar de los optimismos de los amigos y deudos de Antonio, éste no estaba aún fuera de cuidado. Los médicos lo sabían y lo callaban por no alarmar; solo que el enfermo hacía concebir esos optimismos, realizando un enorme sacrificio; pues sufría dolores horribles que ocultaba con una sonrisa placentera y si le preguntaban por su estado, aseguraba que ya no tenía nada. Antonio había notado la ausencia de Chaparro desde hacía varios días y preguntó Nadie quiso decirle la verdad; pero Chaparro estaba en la cárcel con otros cuantos huertanos, como presuntos autores del incendio de la casa del Mayorajo, cosa que había disgustado mucho a don Gonzalo. Ocultaban esta noticia al enfermo porque sabían que había de producirle muy mala impresión. Además, María consiguió amenguar el enojo de su padre y hasta lo convenció para que gestionara la libertad provisional de Chaparro, en cuyos trámites se estaba. Cuando más halagüeño era el optimismo que tenían las personas que rodeaban a Antonio, vino a turbar la tranquilidad un cambio inesperado para ellas, pero no para los médicos que lo esperaban de un momento a otro. Una de aquellas noches en que la feria se encontraba en su apogeo más esplendoroso, el enfermo se agravó de tal manera que causó la justificada alarma de todos. Los facultativos que con tanto esmero atendían a la enfermedad del joven, pusieron las caras hoscas y graves: había llegado el momento que ellos tanto temían. Por momentos el rostro de Antonio adquiría unos signos de contracción violenta que retrataban unos padecimientos insupportables. sólo los cuarenta grados. Los médicos adoptaron la medida de que no se hablara con el enfermo; este pronunciaba frases con gran trabajo y además eran incoherentes, sin sentido, como las que nacen del producto de un delirio febril intenso. Si aquello seguía a la mañana siguiente, en la opinión de los doctores, el mal no tendría solución. Aquella noche habían quedado junto al enfermo solamente sus padres adoptivos; Maipaz y el tío Antón, quienes al contemplar el rostro transformado de Antonio y el ir y venir de los médicos al mismo tiempo que las palabras misteriosas que se comunicaban por lo bajo, sintieron una honda pena, un presagio triste y funesto. El tío Antón no pudo contener por mucho tiempo la zozobra y aproximándose a uno de los doctores le preguntó con voz temblorosa por la emoción. —Señor médico, ¿es que se ha puesto peor mi hijo? —A usted que es hombre fuerte se lo puedo decir; el enfermo está muy mal, tan mal que a mi juicio no tiene salvación—contestó el médico.—Sería preciso que al romper el día marchara usted a avisar a don Gonzalo y a la familia. —¡Al fin no tenemos hombre!—exclamó el tío Antón. Y esta exclamación que no pudo conte-

hasta hacerla estremecer como si hubiera escuchado la sentencia de muerte. El tío Antón, apenas comenzaron a apuntar los claros de la mañana, salió del Hospital y se dirigió al Cabezo, con ánimo de hablar con el general. Don Gonzalo, que era un gran madrugador, cuando llegó el huertano a sus puertas ya estaba él en su despacho. La demás familia dormía. Penetró el tío Antón en la casa y no tardó en verse frente a frente del general, quien al ver a aquella hora a aquel hombre no tuvo más remedio que sospechar algo grave. El huertano dijo en pocas palabras lo que ocurría y sin esperar a que se lo indicara el señor, cayó rendido en una butaca. Aquel pobre hombre no podía resistir más; sus muchos años habían resistido ya demasiadas emociones, que juntamente con las noches en vela que había pasado y el camino recorrido aceleradamente desde Murcia al Cabezo, le hicieron entregarse rondando ante don Gonzalo, que lo miró con ojos compasivos. —Tío Antón—dijo el general—usted se encuentra desfallecido; ahora mismo va a acostarse y a descansar, mientras yo voy a ver el estado de Antonio y a poner de mi parte cuantos medios puedan contribuir a que se salve. —Gracias, don Gonzalo; pero yo no podré dormir ni un momento; tengo a mi hijo

anciano esforzándose por contener los sollozos—yo me voy con usted a ver el remate de to esto, sea el que sea. Sin embargo de estas manifestaciones de entereza del pobre huertano, el general lo pudo convencer para que se entregara al descanso. Don Gonzalo quedó solo en su despacho y entonces se entregó a la meditación más profunda. No sabía si dar la noticia a su esposa y a su hija o si marcharse él solo a Murcia. En estas meditaciones, surgió como siempre aquella duda que atormentaba su alma y que nació aquella noche para él memorable en que doña Carmen pronunció aquellas palabras: «¿es mi hijo?». Ante el grave peligro de muerte que amenazaba a Antonio, resurgió potente y retardora su duda, con un reto que lastimaba su honor inmaculado. Y el dilema que se ofrecía a su conciencia de hombre honrado era de solución perentoria, puesto que al desaparecer aquel ser que moría en una cama del Hospital se iba con él algún grave secreto que al anciano acaso interesaba mucho, secreto que él no quiso abordar desde los primeros momentos de sus dudas por el gran respeto que le inspiraba doña Carmen, a quien de ninguna manera quería ofender con un interrogatorio discreto. Dándole vueltas a esta idea permaneció

anciano esforzándose por contener los sollozos—yo me voy con usted a ver el remate de to esto, sea el que sea. Sin embargo de estas manifestaciones de entereza del pobre huertano, el general lo pudo convencer para que se entregara al descanso. Don Gonzalo quedó solo en su despacho y entonces se entregó a la meditación más profunda. No sabía si dar la noticia a su esposa y a su hija o si marcharse él solo a Murcia. En estas meditaciones, surgió como siempre aquella duda que atormentaba su alma y que nació aquella noche para él memorable en que doña Carmen pronunció aquellas palabras: «¿es mi hijo?». Ante el grave peligro de muerte que amenazaba a Antonio, resurgió potente y retardora su duda, con un reto que lastimaba su honor inmaculado. Y el dilema que se ofrecía a su conciencia de hombre honrado era de solución perentoria, puesto que al desaparecer aquel ser que moría en una cama del Hospital se iba con él algún grave secreto que al anciano acaso interesaba mucho, secreto que él no quiso abordar desde los primeros momentos de sus dudas por el gran respeto que le inspiraba doña Carmen, a quien de ninguna manera quería ofender con un interrogatorio discreto. Dándole vueltas a esta idea permaneció

anciano esforzándose por contener los sollozos—yo me voy con usted a ver el remate de to esto, sea el que sea. Sin embargo de estas manifestaciones de entereza del pobre huertano, el general lo pudo convencer para que se entregara al descanso. Don Gonzalo quedó solo en su despacho y entonces se entregó a la meditación más profunda. No sabía si dar la noticia a su esposa y a su hija o si marcharse él solo a Murcia. En estas meditaciones, surgió como siempre aquella duda que atormentaba su alma y que nació aquella noche para él memorable en que doña Carmen pronunció aquellas palabras: «¿es mi hijo?». Ante el grave peligro de muerte que amenazaba a Antonio, resurgió potente y retardora su duda, con un reto que lastimaba su honor inmaculado. Y el dilema que se ofrecía a su conciencia de hombre honrado era de solución perentoria, puesto que al desaparecer aquel ser que moría en una cama del Hospital se iba con él algún grave secreto que al anciano acaso interesaba mucho, secreto que él no quiso abordar desde los primeros momentos de sus dudas por el gran respeto que le inspiraba doña Carmen, a quien de ninguna manera quería ofender con un interrogatorio discreto. Dándole vueltas a esta idea permaneció

en una casa de comidas, situada frente al Ayuntamiento.

Las autoridades han comenzado a realizar pesquisas para dar con el paradero de los «puntos».—1 Junio.

CRONICA

San Parlamento, mártir

El viernes por la noche hubo un escándalo muy decente en el Congreso de los diputados. El Gobierno había pedido que fuera aplicada la «guillotina» a la discusión del proyecto de Tabacos y las oposiciones cogieron el cielo con las manos.

Con tal motivo se habló de la decadencia del régimen parlamentario. El régimen parlamentario, en España, se está muriendo, no obstante la heroica defensa que hace de él, ante los ojos del señor Cierva, don Joaquín Salvatella, xrepblicano y luego exministro de la española monarquía.

¿Con que se está muriendo el régimen parlamentario? ¿Qué nos cuentan ustedes, señores diputados? Porque nosotros —nosotros los que estamos en el secreto— creímos honradamente que en España no hemos tenido régimen parlamentario jamás.

Hemos tenido, sí, caricatura de él. Pero la caricatura no es la representación de un original, sino su deformación ridícula. Se caricaturiza para encontrar, en el objeto caricaturizado, su aspecto cómico, y lo cómico no es respetable. Quien hace reír no puede aspirar a beligerancias sociales.

La patria hay muchas gentes dichas en simulaciones. Y de ahí que hayan sido simulados, con bastante habilidad, una Constitución, unos derechos individuales, un sistema electoral y otras reformas. El extranjero que se asomaba a España por las ventanas de su político estado, declaraba sorprendido que seguía viendo un panorama europeo. Mas su ensayo duraba el tiempo preciso que invertía en separarse de las ventanas, formalmente institucionales, y acercarse a las mucho más anchas de las realidades vivas.

De modo, pues, que no horemos demasiado por la muerte del régimen parlamentario. El régimen parlamentario ha sido siempre, entre nosotros, una ilusión. Un diputado es algo inexistente, un mito, un fantasma. Yo, que llevo dieciocho años yendo al Congreso, aseguro a ustedes que no he visto ninguno todavía. Y como no he visto ninguno, no creo en su existencia.

He tratado y he oído, sí, a señores que decían representar distritos, pero ellos eran los primeros en reirse de su afirmación sin que les esforzaran mucho, confesaban que no podían hablar en nombre de nadie. Si acaso; los mas sinceros añadían que eran delegados de intereses particulares, a los que habían vinculado su vida económica.

Agoniza, pues, una farsa. Congratulémonos de ello. Dícen que vamos al absolutismo y a los ministros universales. Mejor. Cuantos menos bulos más claridad. Y la simplificación de los problemas es el comienzo de su resolución acertada y matemática.

FABIÁN VIDAL

Madrid.

Gobierno civil

Un rasgo del gobernador El señor Maestro Laborde nos ha manifestado que recogiendo la versión lanzada por un periódico local, sobre cierto malestar de la guardia civil, por dejar en el Gobierno en libertad a ciertos delinquentes, ha conferenciado con el teniente coronel de dicho Cuerpo el que ha desmentido tal afirmación.

Se ruega al gobernador hagamos constar que es incierta dicha versión, puesto que él no ha autorizado la libertad de ningún delincente.

Una Comisión de trabajadores Una Comisión de trabajadores del Llano del Beal ha visitado al gobernador pidiéndole interceda con el Gobierno para que se emplee el número de trabajadores empleados en las obras de defensa de Cartagena.

El señor Maestro Laborde prometió que en su próximo viaje a Madrid expondrá al Gobierno con todo interés estas pretensiones.

LORCA

Regreso

Ha regresado de Madrid el alcalde de esta ciudad don José María Carrasco Sánchez-Fortín, el cual se ha posesionado inmediatamente de su cargo.

Los obreros

La Sociedad de Obreros Mineros ha vuelto a ingresar en la Casa del Pueblo. Todas las entidades que forman esta han ingresado en la Unión General de Trabajadores.

La novillada

La corrida de novillos que se ha suspendido dos domingos seguidos

por causa de la lluvia, se celebrará el domingo venidero si el tiempo no lo impide.

Como estaba anunciado tomarán parte en dicha fiesta Paerriño y Lezcano II.

Para el día de San Pedro

Circula insistentemente el rumor de que el próximo día de San Pedro se celebrará en la plaza de toros de esta ciudad una gran corrida, en la que tomará parte el famoso diestro Sánchez Mejías, que cuenta en Lorca con generales simpatías.

Nos congratularía mucho que este rumor se confirmara.—1.º Junio.

Instrucción pública

Doña Francisca León Calvo, ha sido nombrada maestra en propiedad de Sangonera la Seca, por derecho de consorte.

—Doña María de los Dolores Palomares, presenta en la Sección la renuncia del cargo de maestro interino de Bullas, por enferma.

—El jefe de la Sección de Alicante interesa de doña Nicolasa Sánchez el documento de dispensa de defecto físico para ser nombrada maestra en propiedad de aquella provincia.

EN CAMPOS DEL RIO

Por falta de segadores amenaza perderse la cosecha de trigo

Nos escriben desde Campos del Río dándonos cuenta de la gravísima amenaza que se cierne sobre aquellos honrados labradores.

La cosecha de trigo, que este año ha sido exuberante, amenaza perderse por falta de trabajadores para segarla.

La siega urge realizarla porque las aguas de los últimos días han perjudicado grandemente la cosecha y como el tiempo sigue amenazador el peligro de pudrición es cada vez mayor.

Las peonadas se pagan de siete a ocho pesetas.

Lo poemos en conocimiento de la primera autoridad civil de la provincia, rogándole haga las gestiones necesarias para dar la mayor publicidad al anuncio y conseguir de esta forma se evite la ruina de aquellos agricultores.

SUCESOS

Se ha detenido en Totana al menor de edad Amador Granado Parra, que se había fugado de su domicilio con 242 pesetas. Se dirigía a Barcelona.

—En venta de la Cuerva, término de Ricote, se detuvo a Pascual Guardiola Villa, al que se sorprendió con nueve vigas de madera que había extraído de las márgenes del río.

OVIEDO

Se espera a Cierva Madrid 1, a las 6 t.

Se anuncia que don Juan de la Cierva llegará el día 11 y que permanecerá aquí hasta el 13.

Dará una conferencia y hará una excursión.

El Congreso minero

En la primera sesión celebrada por el Congreso del Sindicato minero, hubo ruidosos incidentes.

Se censuró duramente al leader del socialismo asturiano y alcalde de Mieres, Manuel Alauze, con motivo a su actuación en la cuestión relativa a la rebaja de salarios.

Hubo debates muy violentos. Desaprobaren la conducta de Llaneza y este dimitió la presidencia del Comité.

El nuevo Nuncio

Llegada a Madrid Madrid 1, a las 6 t.

Ha llegado a Madrid el nuevo Nuncio de S. S. el Papa, Tedeschini.

Le esperaban en la estación el cardenal Benlloch, patriarca de las Indias y alto personal de la Nunciatura.

EN GOBERNACION

Bugallal comenta la votación pro "guillotina,"

Madrid 1, a las 6 t.

El conde de Bugallal, comentando la votación obtenida por el Gobierno para acordar el empleo de la «guillotina» para la aprobación del proyecto de Tabacos, se ha congratulado del éxito satisfactorio obtenido. Dice que significa el triunfo de la normalidad.

Las opiniones — dice — suponen que la normalidad es la obstrucción, siendo todo lo contrario.

Cada día se propaga más la ola de la indisciplina social, y dicen que

significa violencia poner término a esa ola.

Es absurdo lo que creen de la «guillotina» debe imponerse únicamente cuando ellas le crean oportuno.

Esto sería un absurdo; porque la «guillotina» es una imposición contra la rebeldía.

Supone que después del momento de pasión se volverá a la normalidad.

Un petardo

Madrid 1, a las 6 t.

En una cestería de la calle de San Marcos estalló a última hora de la madrugada un petardo.

Este estaba cargado con pólvora sola en gran cantidad, por lo que solo produjo pequeños daños materiales.

No ocurrieron desgracias. Se atribuyó a los huelguistas.

LA MESA DEL SENADO

Sanción de leyes

Madrid 1, a las 6 t.

El próximo viernes irá a Palacio la Mesa del Senado para someter a la regia sanción las leyes últimamente votadas.

VALENCIA

Detenciones importantes Madrid 1, a las 6 t.

Se ha confirmado que tienen gran importancia las detenciones de los sindicalistas efectuadas con motivo del tiroteo contra los agentes de policía.

El herido Francisco Bosque se halla en gravísimo estado.

Se negó rotundamente a declarar. La policía cree que se llama Ramón Arladín y que es sujeto muy peligroso.

Consejo aplazado

Madrid 1, a las 6 t.

El Consejo de ministros que había de celebrarse mañana en Palacio, bajo la presidencia del rey, ha sido aplazado hasta el viernes por tener que asistir el monarca a la ceremonia de Carabanchel, en la que se hará entrega del estandarte que regala la condesa de Romanones al regimiento de ingenieros radio-telegrafistas.

Las señoras sufragistas

Madrid 1, a las 9 n.

Un grupo de señoras y señoritas sufragistas han reparado esta tarde en la puerta del Senado ejemplares de un manifiesto dirigido a las Cortes.

Ayer también hicieron el reparto en la puerta del Congreso.

Sostuvieron una larga conversación con Goicoechea, quien las atendió galantemente.

Barcelona

Madrid 2, a las 2:30 m.

Agresión al encargado de una fábrica Cuando se dirigía a la fábrica de vidrio, propiedad de Tarrida, el encargado de la misma don Ramón Girona, un individuo que le iba siguiendo, al llegar a la calle de Andalucía, le hizo varios disparos que le produjeron diversas heridas.

Dos de estas, según parte facultativo, son gravísimas en la región tumbando con orificio de salida por el abdomen.

La agresión se realizó tan rápidamente que no hubo medio de evitarla.

Dos obreros que le acompañaban trasladaron a la víctima al dispensario de Hostafranch, donde falleció.

Un sobrino de Girona se lanzó en persecución del agresor dando gritos de socorro.

Cuando iba a alcanzarle, el agresor le hizo varios disparos, consiguiendo huir.

Girona era socio del Círculo carlista y muy amigo de los individuos del Sindicato libre.

Varias veces había sido amenazado de muerte.

Defención de seis terroristas Comandante de Badalona que la policía ha conseguido detener a seis individuos muy peligrosos, especialmente a Vicente Selos, jefe de la Banda Roja de aquella localidad.

Todos ellos ejercían gran influencia entre los elementos terrorista.

Se les ocuparon dos pistolas automáticas y folletos anarquistas.

Federación patronal don Jaime Serra. ¡Misterio! ¿Será Casanellas?

Procedente de Sevilla la policía ha traído a un sindicalista peligroso, sobre cuyo nombre y filiación guardan las autoridades absoluta reserva.

Los comentarios que se hacen sobre la misteriosa detención son referentes a si será Casanella el individuo detenido.

Sin saber quien

Anoche desapareció de la plaza del teatro un automóvil que dejó su propietario en la puerta de su casa.

A última hora de la madrugada le encontró el sereno en la calle de Cervantes.

Dice que se apearon del carruaje dos individuos y descargaron dos bultos.

Los viajeros recomendaron al sereno cuidar del automóvil mientras buscaban bencina.

Hasta ahora no se sabe quienes pudieran ser los autores de la broma.

San Sebastián

Madrid 2, a las 2:30 m.

En el Alto de Miracruz chocó violentamente un auto con un auto-cañón que marchaba en sentido contrario.

El chofer y su acompañante votaron estrellándose contra un árbol.

El chofer resultó muerto y su acompañante herido de gravedad.

Sección Financiera

Madrid 31.—A las 3 p. m.

Table with financial data including COTIZACION, Banco, and various market rates.

La tarde parlamentaria

Madrid 1, a las 2:30 m.

Desanimación Durante toda la tarde la desanimación ha sido grande.

La votación de mañana Los excosos concurrentes comentaban el resultado probable que ofrecerá la sesión de mañana.

Los ministeriales afirman que recibirán de doscientos diez a doscientos quince votos; diez o doce más de los necesarios.

Seguros de obtener la votación pretendían reducir toda cuestión al resultado de la votación, convirtiéndola en simple cuestión numérica.

Un acto de disciplina Para las oposiciones y liberales, sea cualquiera el resultado de la votación, el asunto en su origen de transacción tiene un carácter ético-político al que no puede servir de Jordán purificador el número de votantes, todos ellos concurrentes a un voto de estra disciplina.

Favor por favor Públicamente se decía hoy en el Congreso que los regionalistas votan ayer la aplicación de la guillotina y votarán mañana el «corrum» mediante ofrecimientos que han logrado arrancar al Gobierno de que en el Arancel se favorezcan enormemente los productos catalanes.

Esto y no el patriotismo, como decían los mismos regionalistas es lo que les ha impulsado a votar con el Gobierno.

La afición taurina y la disciplina de partido Ante el temor de que la afición taurina se sobreponga a la disciplina ministerial y por asistir a la corrida de toros, mañana faltan los diputados a la votación definitiva al proyecto de Tabacos, Sánchez Guerra ha incluido en el orden del día para mañana la reunión en secciones que se verificará al comenzar esta parte de la sesión, con objeto de retener en la Cámara a los diputados.

¿Quién será el jefe? A esta pregunta al momento político actual, Bergamín ha contestado que hasta Octubre que se sepa definitivamente quien será el jefe del partido conservador, como soldado de filas no puedo opinar, ni saber nada.

Yo —dijo— estoy a las órdenes del Gobierno y hasta entonces no se cambiaré de criterio.

Entonces, cuando se elija jefe, quizá hable claro.

No creo ocurra nada hasta Octubre ni nada que haga variar la situación política actual.

«EL LIBERAL» SE VENDE EN MELILLA: Librería y papelería de Boix hermanos, Alfonso XIII, número 24.

Ultima hora

¿Lerroux Presidente del Congreso?

Madrid 2, a las 4 m.

Dice un periódico que se asegura que don Alejandro Lerroux presidirá el Congreso en las nuevas Cortes.

Como origen del rumor se ha dicho que Alauzeanas y otro significado político liberal habían acordado que Lerroux fuera presidente del Congreso para lo cual se le ofrecería el cargo.

Por esto, mañana Lerroux no asistirá al banquete que en honor de Blasco Ibañeta se celebra, a que pensaba concurrir, porque tiene que comer con un significado monárquico.

...y hasta la próxima tormenta, termináramos hace tres o cuatro días un suelticillo quejándonos del pésimo y detestable servicio telegráfico que padecemos en Murcia y, efectivamente, un conato de tormenta en Madrid ha sido lo bastante para que nos den la razón de nuestras quejas, confirmando la falta de conferencias que debemos recibir a diario.

Es la hora de cerrar la edición y solo hemos recibido una conferencia. ¿A quién culpar?

El Telégrafo

Madrid 2, a las 2:30 m.

En el Alto de Miracruz chocó violentamente un auto con un auto-cañón que marchaba en sentido contrario.

El chofer y su acompañante votaron estrellándose contra un árbol.

El chofer resultó muerto y su acompañante herido de gravedad.

El Dr. Martínez Zamora

Madrid 31.—A las 3 p. m.

Especialista en Matriz y Partos cura con DIATERMIA, Salpingo-ovaritis, Paramétritis subagudas y crónicas, Pelvi-peritonitis crónicas adhesivas, Hipoplasias uterinas, Métritis parenquimatosas, hematoceles, retrouterinos y Ovaritis tóxicas. De 3 a 5. Merced, 9.—Murcia

¿Agricultores?

Madrid 31.—A las 3 p. m.

Abonos Orgánicos y Minerales TORRES (1.ª y 2.ª) Primera Materia para Abonos. Graduaciones Garantizadas. Jo é e n o m o Torres.—Cartagena.

Gran TINTORERIA Suiza

La más importante de la región Ejecución rápida y perfecta de todos los trabajos con hilados a esta casa. Exclusiva de las máquinas HEIN E. de BERLIN. Franería, 40. LUTOS A LAS 48 HORAS

Hoy jueves en el Teatro Ortiz

REPARACION de la eminente artista cantante, única en su género

STELLA MARGARITA

y de la simpática y aplaudida bailarina

«Leonor Domínguez» Selección programa de cine. A las diez en punto.

CLINICA EXCLUSIVA

PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA

NARIZ Y OIDOS

DR. PEREZ MATEO

ESPECIALISTA SAN NICOLAS 25 MURCIA

CLINICA EXCLUSIVA

PARA ENFERMOS DE LA PIEL

VENEREO Y SIFILIS

DR. J. BERMUDEZ

ESPECIALISTA S. PATRICIO, 1 MURCIA

Banco de Albacete

CASA CENTRAL: ALBACETE

SUCURSALES: Murcia, Alicante, Ciudad-Real, Lorca, Córdoba y Añil

Capital. 25.000.000 de pesetas

Fondo de reserva. 12.000.000 de pesetas

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:

Descuento de letras sobre España y Extranjero.—Descuento y cobro de cupones.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plaza de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cheques corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dólares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Cajera de valores GRATUITA.—Caja de Ahorros.

Los intereses que abona este Establecimiento actualmente son:

Cuentas corrientes a la vista. 2 por 100. Imposiciones a fecha fija. 3 por 100. Caja de Ahorros. 3 y 1/2 por 100.

HOES DE CAJA.—De nueve a una de la mañana y de tres y media a cinco de la tarde.

R. MERINO TEROL

MÉDICO-PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Especialista de las enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado

Consultas de 9 a 11 y de 3 a 5

ROSARIO, 41, ALBACETE.

CEMENTOS BELGAS

Marcas «LEON» y «Aguila»

Calidades superiores. Precios ventajosísimos. José Escámez, Escorial, 2. 1.º Apartado de Correos, núm. 98 Teléfono interurbano, núm. 18. CARTAGENA.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías.

Garganta, Nariz y Oído

Dr. Ángel Romero Martínez

ESPECIALISTA RAYOS X — REEDUCACION DE OIDO — DIATERMIA

Alfaro, núm. 1 y 1/2. Platería, núm. 57.

S. Guijarro MUEBLES DE VERANO

Habitaciones expuestas de nuevos estilos, única en su clase para los de buen gusto. Veau precios

Frertería 31, entrada frente al pasaje Zabálburu y EL LIBERAL de Murcia.

Exposición de Muebles

Con precios de baja

se ha recibido la tercera premsa de sillerías, butacas, meridianas y sillones de mimbre, junco y rafia. PEPE EL DE LOS MUEBLES Calle de Ruizpérez.—Teléfono, n.º 175 PRECIO FIJO

Acetate de ricino purísimo

SIN ORO, COLA NI BAZO

EN FRASCOS DE 20 y 50 g.

SE HALLA DE VENTA EN LA FARMACIA MURCIA

DE MADRID, 26.

EN GRAN Centro de suscripciones de José Morillo, boulevard de St. Louves, número 6

Una maravilla arqueológica

A la sección de Egiptología de la Universidad de Londres acaba de llegar una enorme caja que contiene un tesoro de belleza y de lujo, traída de Egipto por el doctor W. M. Flinders Petrie.

Cuando éste abrió la preciosa caja, los numerosos concurrentes al acto, entre los cuales se encontraban varios periodistas, vieron con asombro el cuerpo, envuelto en riquísima túnica de lino amarillento bordada de oro, plata y piedras y menudas extrañas, de una joven hermosísima, que representa tener diecinueve años, pero que en realidad cuenta ocho mil años. El pelo completamente negro, se halla partido por una raya en el centro de la cabeza, y cae, sedoso y lleno de savia, sobre los hombros y el pecho. El rostro es de una pureza de líneas sorprendentes, y la piel, blanca y tersa, semeja los pétalos de una camelia.

A pesar de los ocho mil años que el cuerpo ha permanecido sepultado, las carnes no muestran la menor depresión en el rostro, los brazos, el busto y las piernas, que se conservan en la forma perfecta y vigorosa de la juventud.

Una de las manos delicadas de la

muerta está apoyada en la mejilla, en actitud de pensar.

Junto al cadáver hallábase el historial, en que se declara que la muchacha sucumbió seis mil quinientos años antes de Jesucristo. Si a éstos se añaden los transcurridos de la Era Cristiana, forman un total de más de ocho mil años.

«He encontrado—añadió el doctor Flinders Petrie en su explicación—restos más antiguos que éstos; pero todos se hallaban convertidos en esqueleto y pertenecían al período de la edad prehistórica. Esta joven que tenéis presente conoció al Egipto anterior a las pirámides, miles de años antes, y en las hojas halladas en su sepulcro se trazan las principales particularidades de su existencia.»

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 2 de Junio de 1921.—Jueves. San Marcelino.—San Pedro.—San Erasmo y San Nicolás Peregrino. —La Misa y Oficios divinos son de la octava del Santísimus Corpus Christi, con rito doble mayor y color blanco.

Mes de Junio

El mes de Junio consta de 30 días. Este mes está consagrado al Corazón de Jesús.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El día 2 de Junio de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Capuchinas.

El día 3 en Madre de Dios.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las 8 y 1/2, con Misa de Prima y por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

—En la rectoral de Zaradona.—Novena a San Félix de Cantalicio, al toque de oraciones.

Mes del Corazón de Jesús

San Andrés: Por la mañana en la misa de siete y media y por la tarde a las seis.

San Antolín: Por la mañana en la misa de seis y siete y media y por la tarde a las siete y media.

San Bartolomé-Santa María: Por la mañana en la misa de las siete.

En el Carmen: Por la mañana en la misa de siete y media.

San Juan Bautista: Por la mañana en la misa de siete.

San Lorenzo: Por la mañana en la misa de ocho y los domingos a las cinco de la tarde.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de siete y media.

Santa Eulalia: Por la mañana en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro y media de la tarde.

Santa Catalina: Por la mañana en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro y media de la tarde.

San Pedro: Por la mañana en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro y media de la tarde.

San Miguel Arcángel: Por la tarde al toque de oraciones y los domingos a las cinco de la tarde.

En Agustinas: Por la mañana en la misa de ocho.

Santa Ana: Por la mañana en la misa de siete y media.

En Madre de Dios: Por la mañana en la misa de siete.

Santo Domingo: Por la mañana en la misa de ocho.

Un monumento

a los muertos de la guerra

El Comité constituido en el Boulon para la creación de un monumento a los muertos de la gran guerra ha adoptado el proyecto del ilustre escultor Mr. Raymond Sudre.

El monumento representa una estela sosteniendo una victoria que lleva un casco de «poilu». La estela será de granito y la estatua de mármol de Carrara. La altura total del

monumento será de 550 metros como mínimo. La obra es fina, esbelta, digna de Sudre. El monumento deberá estar terminado en el término de un año: sin embargo, el Comité ha autorizado al escultor para que exponga su obra en el Salón de 1922.

Grandes festejos en el Mingrano

El día 24 de Junio actual, festividad de San Juan, se celebrarán grandes festejos organizados por los mozos de esta localidad.

Por la mañana a las seis, gran danza por una notable banda de música.

A las once, misa cantada en la iglesia de esta parroquia.

Por la tarde a las cuatro, carrera de caballerías. La jaca más corredora ganará un premio de 25 pesetas.

A las seis, se sorteará el regalo de un hermoso carnero, valorado en 75 pesetas.

Por la noche magnífica verbena con bailes populares y a las once, un precioso castillo de fuegos artificiales por un afamado pirotécnico.

Completarán el programa los afamados improvisadores, Marín y Machero, y otros competidores. — La Juventud del Mingrano.

Noticias o sucesos arqueológicos de otros países o aniversarios, a 15 años de haberse celebrado.

Pescadería y Lonja

PESCADERIA

En la Pescadería se cotizó el pescado el día del 27 actual a los siguientes precios:

Morruza, 4'00 pesetas kilo. Pescadilla, 3'00. Basugo, 0'00'00. Atún, 0' Gallos, 0'00. Pulpos, 0'00. Dorada, 0'00. Calamares, 0'00. Calzón, 0'00 y 0' Sardina, 1'20 y 0'00. Congrio, 0'00. Rubios, 0'00. Salmonetes, 4'00. Boga, 0'00 y 0'00. Boquerón 0'00 y 0'00. Jibias, 0'00. Manto, 0'00. Zorros, 0'00. Lengüados, 5'00. Musola, 0'00. Mero, 4'00. Mergans, 0'00. Lobarro, 0'00. Roche, 0'00. Anguilas, 0'00. Dente, 0'00. Lecha, 0'00. Mujol, 3'00. Palometas, 2'50. Bonito, 3'00.

LONJA

Cotización del día 27 de corriente: Patatas, los 50 kg., 38 y 8'50 pesetas. Alcachofas, de 12'50 a 0'00. Guisantes, de 16'00 a 0'00'00. Habas, 6'50. Cebolla seca, 0'00. Tomates, 30 y 40. Bajocós, 37 y 45. Albaricoques, 18. Limones, 7'50. Nisperos, 16. Calabazas, 0'50 docena. Cebolla tierna, 0'75. Ajos tiernos, 1'20. Lechugas, 0'50. Pepinos, 1'10.

FARMACIA MORENO

25, CARRACOS, 25 completo surtido en todas las clases de específicos

Productos de reconocida pureza Laboratorio de Investigación FARMACIA ECONOMICA.

Advertisement for DIGESTONA medicine, featuring an illustration of a man and a child, and text describing its benefits for stomach ailments.

Advertisement for electric lighting with permanent accumulators, highlighting the convenience of dry cells and instant service.

Advertisement for Pinillos steamship line, offering service to Cuba and Barcelona, with details on routes and agents.

Advertisement for Mac Andrews & Co. Ltd., specializing in regular and rapid steamship services between Europe and America.

Advertisement for CEREGUMIL, a complete vegetarian food based on cereals and legumes, suitable for children, the elderly, and convalescents.

Advertisement for a factory producing liqueurs and syrups, with a list of products and contact information.

Advertisement for LA MAQUINISTA DE LEVANTE, a mechanical workshop specializing in electrical and engine repairs.

Advertisement for Solución Pautauberge, a medical solution for various ailments including catarrhs, coughs, and tuberculosis.

Advertisement for ARGENTINAS shoes, emphasizing quality and comfort for travelers.

Advertisement for an agency of services, offering daily services between Murcia and Lorca, and handling various business transactions.

Advertisement for a gun repair shop, offering services for all types of firearms.

Advertisement for a medicinal product called 'JABARÉ DE RABANO IODADO', used for purifying the blood and treating various conditions.

Table titled 'TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION' showing prices for funeral notices and anniversaries in different formats.

Advertisement for a steamship company, featuring a portrait of Abate Hamon and text about their services.

Advertisement for 'NEPTUN' steamships from Bremen, listing routes and agents.

Advertisement for 'EL LIBERAL' newspaper, detailing its circulation and advertising rates.

Advertisement for 'SE VENDE MOTOR' (motor for sale) and 'SE VENDE ANCHOAS' (anchovies for sale).

Advertisement for 'DISPEPSIADOS' (indigestion) medicine, describing its effectiveness and availability.

Advertisement for 'EL LIBERAL' newspaper, highlighting its status as the largest circulating newspaper in Murcia.